

StuPa Universität Göttingen • Goßlerstraße 16a • 37073 Göttingen

An
die Mitglieder des StuPa und AStA;
Sportreferat, ASR-Sprecher,
FSRV-Sprecher, Fachschaftsräte

z.K. Universitätsverwaltung (Bereich 81)

Hendrik Bammel
Goßlerstraße 16a
37073 Göttingen

Tel. Sekretariat: (0551) 39 – 4564 Mo-Fr 10:15-13:00
Telefax: (0551) 39 – 33993
<http://stupa.uni-goettingen.de>

E-Mail: praesidium@stupa.uni-goettingen.de

Göttingen, den 10.03.2021

Einladung

zur **konstituierenden Sitzung** des Studierendenparlaments 2021 am **Mittwoch**, den **17. März 2021**, um **13:30 Uhr s.t.**, im **ZHG 011** im Zentralen Hörsaalgebäude (ZHG).

Liebe Parlamentarier*innen,

lieber AStA-Vorsitzender, liebe Referent*innen,

liebes Sportreferat, lieber FSRV-Sprecher, liebe Fachschaftsräte,

hiermit möchte ich euch recht herzlich zur oben genannten Sitzung des Studierendenparlaments einladen.

- Nur wer in der vom Präsidium geführten Anwesenheitsliste eingetragen und zum betreffenden Zeitpunkt gerade stimmberechtigt ist, hat das Antragsrecht. Das Studierendenparlament tagt öffentlich, Nichtmitglieder und Gäste können der Sitzung beiwohnen.
- In diesem Zusammenhang sei auf die vom Präsidium zur Verfügung gestellten "Übersichten zur Verhandlung des Studierendenparlaments" verwiesen, insbesondere auf "Ordnungsrecht des Präsidenten" und auf "Anträge zur Geschäftsordnung", die unter <http://stupa.uni-goettingen.de> ("Übersichten") abrufbar sind.
- Um auf dem E-Mail-Verteiler des StuPa eingetragen zu werden, schickt bitte einfach eine formlose E-Mail an das Präsidium (praesidium@stupa.uni-goettingen.de). Solltet ihr *zurücktreten* wollen, müsst ihr mir eure *Erklärung des Rücktritts vom Mandat im Studierendenparlament* unter Angabe eures Namens und des Rücktrittsdatums schriftlich (unterschrieben) übermitteln.
- Aus Gründen des Umweltschutzes und der Zeit- und Kostenersparnis verzichten wir darauf, die Anlagen zur Einladung samt den vorliegenden Anträgen und der Niederschrift über die letzte Sitzung per Post zu versenden. Die Anlagen sind im Uni-Netz abrufbar unter <http://stupa.uni-goettingen.de> („Sitzungen“). Auf Wunsch wird sie an einzelne Parlamentarier*innen auch per E-Mail verschickt.

Zusätzlich gelten aufgrund von Corona folgende Auflagen:

- Wascht euch unmittelbar vor und nach der Sitzung die Hände.
- Im Sitzungsraum dürfen sich maximal 78 Personen gleichzeitig befinden.
- Es besteht grundsätzlich Maskenpflicht - dabei gilt: am Platz darf kurzzeitig zur Erholung die Maske kurz abgesetzt werden, sofern dabei nicht gesprochen wird.
- Haltet zu jedem Zeitpunkt einen Mindestabstand von 1,5m zu anderen Personen, insbesondere beim Betreten und Verlassen des Raumes. Auf allen Wegen, wo der Sicherheitsabstand nicht eingehalten werden kann, muss ein Mund-Nasen-Schutz getragen werden.
- Es sollen nur die vom Gebäudemanagement gekennzeichneten Plätze genutzt werden. Bitte Verlasst während der Sitzung eure Sitzplätze so wenig wie möglich.
- Es werden Hygienetücher vom Präsidium gestellt. Sobald die Sitzung dauerhaft verlassen wird, muss der benutzte Sitzplatz mit diesen gereinigt werden.
- In keinem Fall dürfen Personen mit Erkältungssymptomen oder einem positiven Test die Veranstaltung bzw. das ZHG betreten. Bei Auftreten coronatypischer Symptome (Fieber, Husten, Atemwegsbeschwerden) müsst ihr die Veranstaltung und das Gebäude unverzüglich verlassen.
- Die allgemeine Hust- und Niesetikette ist einzuhalten.
- Zur Kontaktnachverfolgung wird der Service der Universität über die gelben QR-Codes im Raum genutzt. Für Personen, die dies nicht können oder wollen gibt es eine zweite Anwesenheitsliste nach den Vorgaben der Niedersächsischen Beauftragten für Datenschutz geführt, in der Vor- und Nachnamen, Anschrift und Telefonnummer aller im Raum befindlichen Personen festgehalten werden müssen, um diese im Falle einer Coronainfektion an das Gesundheitsamt zu geben.
- Bitte achtet darauf, dass ihr zum Schreiben eigene Stifte mitbringt, damit im Raum keine Stifte als Infektionsquellen rotieren.

Für die Sitzung am 17. März habe ich folgende vorläufige Tagesordnung aufgestellt:

- I. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit
- II. Benennung zweier Schriftführerinnen oder Schriftführer
- III. Wahl einer*eines Präsident*in des Studierendenparlaments
- IV. Wahl einer*eines 1. Stellvertretenden Präsident*in des Studierendenparlaments
- V. Wahl einer*eines 2. Stellvertretenden Präsident*in des Studierendenparlaments
- VI. Beschlussfassung über die endgültige Tagesordnung
- VII. Genehmigung der Niederschrift über die dritte außerordentliche Sitzung des Studierendenparlaments 2020
- VIII. Mitteilungen des Präsidiums
- IX. Benennung von Mitgliedern der Ausschüsse und Kommissionen des Studierendenparlaments
- X. Bericht aus dem AStA
- XI. Fragen an den AStA
- XII. Aussprache zum Bericht aus dem AStA
- XIII. Bestellung zweier Revisor*innen
- XIV. Antrag „FinO Protokoll Kassenprüfung“ (Pippa Schneider für den AStA)
- XV. Antrag „Redaktionelle Fehler in der FinO“ (Pippa Schneider für den AStA)
- XVI. Antrag „Anpassung der Anlage 2 zur Finanzordnung“ (Pippa Schneider für den AStA)
- XVII. Antrag „Gehälter der Referent*innen bis zum konstituierenden Stupa“ (Pippa Schneider und Felix Schabasian für den AStA)
- XVIII. Antrag „Einmalige Mitnahme des Übertrags für Fachschaften“ (Lorenz Glißman, John Brüne u.A. für die FSRV)
- XIX. Antrag „Erhöhung des Studierendenschaftsbeitrags“ (Lorenz Glißmann, Felix Kettenbeil und Lisa Nolte)
- XX. Antrag „Aufwandsentschädigung Präsidium (200 €)“ (Lorenz Glißmann)
- XXI. Antrag „Aufwandsentschädigung Präsidium (150 €)“ (Lorenz Glißmann)
- XXII. Antrag „Aufwandsentschädigung Präsidium (100 €)“ (Lorenz Glißmann)
- XXIII. Antrag „Umsetzung von Anforderungen gemäß Art. 37 (6) u. Art. 38 (2) DSGVO“ (Sergio Perez als Datenschutzbeauftragter der Studierendenschaft)
- XXIV. Stellungnahme des AStA zur studentischen Beschwerde vom 24.01. bezüglich des Posts „Wir sind alle Antifa“
- XXV. Antrag „Rüge des AStA – Kompetenzüberschreitung --“ (Julian Ehbrecht für den RCDS)
- XXVI. Antrag „Kooperationsverzeichnis für den AStA“ (Julian Ehbrecht für den RCDS)
- XXVII. Antrag „Kooperationsverbot mit allgemeinpolitischen Organisationen“ (Julian Ehbrecht für den RCDS)
- XXVIII. Antrag „Auflösung des Studierendenparlaments“ (Tim Sterzenbach für SRK)
- XXIX. Antrag „Einrichtung eines Referats für Kommunikation und Digitalisierung (Lorenz Glißmann für den Nerdcampus)
- XXX. Antrag „Einrichtung eines Referats für Digitalisierung“ (Lorenz Glißmann)
- XXXI. Antrag „Einrichtung eines Digitalisierungsreferats“ (Astarix)
- XXXII. Antrag „Einrichtung eines Referats für Ökologie und Digitalisierung“ (Adrian Friedrich)
- XXXIII. Antrag „Einrichtung eines Referats für Ökologie und Nachhaltigkeit“ (Adrian Friedrich)
- XXXIV. Antrag „Einrichtung eines Ökologiereferats“ (Astarix)
- XXXV. Antrag „Einrichtung Referat „Organisierung von unten““ (Hannah Grondmann für die ALL)
- XXXVI. Antrag „Einrichtung Referat „Soziale Kämpfe““ (Hannah Grondmann für die ALL)
- XXXVII. Antrag „Einrichtung eines Referats für Soziale Kämpfe“ (Astarix)
- XXXVIII. Antrag „Einrichtung eines Referats für Politische Bildung und Diversity“ (Bentje Tarrach)
- XXXIX. Antrag „Einrichtung eines Gender- und Diversitätsreferats“ (Astarix)
- XL. Antrag „Einrichtung eines Referats für Politische Bildung“ (Astarix)
- XLI. Antrag „Einrichtung eines Kulturreferats“ (Astarix)
- XLII. Antrag „Einrichtung eines Referats für Kultur“ (Tim Sterzenbach)
- XLIII. Benennung zweier studentischer Datenschutzbeauftragter
- XLIV. Wahl von drei studentischen Vertreter*innen für den Vorstand des Studentenwerks
- XLV. Wahl von fünf studentischen Vertreter*innen für den Stiftungsrat des Studentenwerks
- XLVI. Wahl einer*eines Referent*in für Sport
- XLVII. Wahl zweier stellvertretender Referent*innen für Sport
- XLVIII. Wahl einer*eines AStA-Vorsitzenden
- XLIX. Wahl einer*eines Finanzreferent*in

- L. Wahl einer*eines Hochschulreferent*in
- LI. Wahl einer*eines Sozialreferent*in
- LII. Wahl einer*eines Außenreferent*in
- LIII. Wahl einer*eines Referent*in für Kommunikation und Digitalisierung **
- LIV. Wahl einer*eines Referent*in für Digitalisierung **
- LV. Wahl einer*eines Digitalisierungsreferent*in **
- LVI. Wahl einer*eines Referent*in für Ökologie und Digitalisierung **
- LVII. Wahl einer*eines Referent*in für Ökologie und Nachhaltigkeit **
- LVIII. Wahl einer*eines Ökologiereferent*in **
- LIX. Wahl einer*eines Referent*in für Organisierung von unten **
- LX. Wahl einer*eines Referent*in für Soziale Kämpfe **
- LXI. Wahl einer*eines Referent*in für Soziale Kämpfe **
- LXII. Wahl einer*eines Referent*in für Politische Bildung und Diversity **
- LXIII. Wahl einer*eines Gender- und Diversitätsreferent*in **
- LXIV. Wahl einer*eines Referent*in für Politische Bildung **
- LXV. Wahl einer*eines Kulturreferent*in **
- LXVI. Wahl einer*eines Referent*in für Kultur **
- LXVII. Benennung einer*eines stellvertretenden Vorsitzenden
- LXVIII. Benennung einer*eines stellvertretenden Finanzreferent*in
- LXIX. Verschiedenes

(** vorbehaltlich der Einrichtung)